
Legyen AOB∢ = β(< 90◦), AOC∢ = DOB∢ = α (0 < α < β), ekkor

e1 = r tg β, e2 = r tgα és e3 = r tg (β − α),

ahol r a kör sugara.
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Így a vizsgálandó kifejezés:

e1e2e3

e1 − e2 − e3
=

r tg β · r tgα · r tg (β − α)

r tg β − r tgα− r tg (β − α)
= r2

tg β tgα ·

tg β − tgα

1 + tg β tgα

tg β − tgα−

tg β − tgα

1 + tg β tgα

=

= r2
tg β tgα(tg β − tgα)

(tg β − tgα)(1 + tg β − tgα− 1)
= r2,

vagyis a kifejezés értéke valóban független C és D megválasztásától, s®t a korlátozások megtartása mellett A és B

választásától is.

Kihasználtuk, hogy C és D az ív bels® pontjai, ha ugyanis C egybeeshetne A-val, B-vel, akkor az (1) kifejezés

értelmetlenné válna. Nem lényeges, hogy C és D közül melyik van közelebb A-hoz, hiszen a kifejezés e2, e3-ra nézve

szimmetrikus.

Megjegyzés. A kifejezés � inkább a C = D, azaz e2 = e3 spe
iális esetben � alkalmas a következ® régészeti kérdés

megválaszolására. Egy ásatásnál ívelt alaprajzú k®fal részeire bukkantak, és az árkokban végzett mérésekkel be
slést

keresnek a hajdani toronybástya átmér®jére � föltételezve természetesen, hogy az alaprajz kör.
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